
 

 
 
Államkötvények 
 
A Magyar Államkötvény egy évnél hosszabb futamidejő, kamatozó állampapír. 
Jelenleg négyféle,  3, 5, 10 és 15 éves futamidıvel kerülnek értékesítésre. Ezek közül a 
3 és 5 éves lejáratú fix kamatozású kötvények elsı aukciójára 1996. május 2-án, illetve 
1997. január 30-án került sor, a 10 éves fix kamatozású kötvényt 1999. január 14-én 
bocsátotta elıször aukcióra az ÁKK, az 5 éves futamidejő, változó kamatozású állampapír 
elsı értékesítése 1998. március 19-én történt, míg a 15 éves futamidejő, fix kamatozású 
kötvény elsı aukciója 2001. november 8-án volt. 
  
A fix kamatozású államkötvények esetében már a kibocsátáskor meghirdetett és rögzített az 
egyes kamatfizetési periódusokban kifizetendı kamat nagysága. Ezzel szemben a változó 
kamatozású kötvényeknél csak a kamatmegállapítás módja és ideje rögzített, a kifizetendı 
kamat mértéke csak az adott kamatfizetési periódusra ismert. 
 
A kamatfizetés gyakoriságát tekintve a Magyar Államkötvények között vannak éves és 
féléves gyakorisággal kamatot fizetı papírok is. A 2002-tıl kibocsátásra kerülı 
államkötvények évente fizetnek kamatot. 
A kibocsátás módja szerint megkülönböztethetünk nyilvános vagy zártkörő kibocsátás során 
értékesített államkötvényeket. A zártkörő kibocsátás útján forgalomba hozott államkötvények 
kibocsátása legtöbbször különleges célt szolgált és az értékesítés célja meg is határozta az 
adott állampapír befektetıinek körét. Ilyen kötvények voltak pl. a bank-, hitel- és 
adóskonszolidációs államkötvények, amelyek a bankok tıkemegfelelési mutatóját és 
mőködési feltételeit voltak hivatva javítani. A zárt kibocsátású államkötvények aránya 
azonban már nem jelentıs. A többi állampapír nyilvános kibocsátás keretében került 
értékesítésre. A gazdaság fejlıdésének, az államháztartási reform elırehaladtának, a 
Magyar Nemzeti Bank és az állami költségvetés közötti funkciók egyre világosabb 
szétválasztásának köszönhetıen, valamint a kibocsátó azon törekvéseivel összhangban, 
amelyek a nyilvános kibocsátások szerepének erıteljes növelésére irányulnak, 1997-tıl az 
államkötvények döntıen nyilvános értékesítéssel kerülnek forgalomba.  
 
A Magyar Államkötvény 1996. óta aukció útján kerül értékesítésre, emellett 1998 júliusáig 
havonta két alkalommal jegyzésre is lehetıség volt. Az aukciókat jelenleg minden páros hét 
csütörtökén tartják, amikor is egy alkalommal kétféle kötvény – jelenleg az egyik aukción 3 
és 5 éves fix kamatozású, a következı aukción 3 éves fix és egy 10 vagy 15 éves fix 
kamatozású állampapír – kerül felajánlásra.  
 
A Magyar Államkötvény alapcímlete 10 ezer forint. 1999. április 12 óta a Magyar 
Államkötvény új sorozatai dematerializált formában kerülnek kibocsátásra. Az ezt 
megelızıen forgalomba hozott Magyar Államkötvények részben immobilizált állampapírok 
voltak, így összevont címletekben kerültek kinyomtatásra, amelyeket a KELER Rt. ıriz. A 
befektetıknek lehetıségük van a futamidı alatt a részben immobilizált állampapírok fizikai 
kikérésére. Ekkor a kibocsátó az összevont címlet felváltásáért és a papír fizikai 
elıállításáért a névérték 2%-nak megfelelı díjat számít fel, amelyhez hozzáadódik a 
forgalmazónak a saját üzletszabályzatában meghatározott díja. 
A Magyar Államkötvény a pénzügyi teljesítés napján bevezetésre kerül a Budapesti 
Értéktızsdére.  
A Magyar Államkötvényt devizabelföldi természetes és jogi személyek, jogi személyiség 
nélküli szervezetek vásárolhatják meg. E körben az államkötvény a futamidı alatt szabadon 
átruházható. Devizakülföldiek a hatályos devizajogszabályok alapján, az abban 
meghatározott feltételek szerint, az államkötvényt teljes futamideje alatt megvásárolhatják és 
értékesíthetik. 


